

## 十八届二中全会昨起在北京召开 将确定国家领导人建议人选,讨论国务院机构改革方案

据中新社电 昨日起至28日,十八届二中全会在北京召开。国务院机构改革方案,国家机构和全国政协领导人建议人选将成为会议的主要议题。

根据议程,本次会议将讨论《国务院机构改革和职能转变方案(草案)》稿。此外,会议还将讨论向第十二届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十二届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

由于全国“两会”召开在即,在本次会议上,国务院机构改革的相关议题备受关注。自中共十七大以来,尤其是十七届二中全会出台《关于深化行政管理体制改革的意见》后,中国以大部门制改革为主的政府机构调整,一直是中外媒体的焦点话题。

2008年3月,国务院机构改革方案公布后,国务院新建建交通运输部等5个部委,改革后的国务院组成部门设置为27个,这次调整也被媒体称为“第一轮大部制改革”。去年

11月,中共十八大再次提及“大部制”,十八大报告要求“稳步推进大部门制改革,健全部门职责体系”。有分析称,十八届二中全会将国务院机构改革议题列入日程,这是落实十八大提出的关于行政体制改革的重举,这也意味着不久后召开的“两会”将推进新一轮的国务院机构调整。

国家行政学院教授、中国行政体制改革研究会副会长汪玉凯分析,此轮机构调整着眼于转变政府职能、理顺内部关系,而不

是过多看重外部的部门合并。“大部制改革,不是部门越大越好,而是要达到简政放权的目的,减少政府对市场的干预,这才是最核心的,如果没有这些内涵的改革,简单的部门合并其意义并不大。”汪玉凯表示,大部制改革绝不简单仅仅是行政改革,改革的前期是政治改革,后期就是经济改革,大部制是两者的结合点,因此,并不只能从行政的视角对改革进行设计,要从国家和社会发展的多元角度进行探索设计。

## “辽宁”号航母2013年首次出港 将进驻青岛胶东航母基地,舰载机训练将涉及挂弹起飞

昨天上午8:30,浓雾笼罩的大连港驶出一艘“大家伙”,它就是中国海军“辽宁”号航母。这次出海是“辽宁”号2013年首次出海。据悉,出港的目的是去真正的“家”——青岛胶东航母基地。自去年11月25日进行舰载机首次着舰训练归港后,“辽宁”号在大连港已停泊休整了近三个月。



“辽宁”号航母

### 离开大连驶向母港青岛基地

2012年9月25日上午,“辽宁舰”正式交接入列。而这也宣告着大连造船厂将航母正式交付海军。记者从相关方面证实,“辽宁舰”昨天上午离开大连造船厂后,将驶向青岛胶东航母基地。

就在外界还对中国首艘航母将部署在北海、东海还是南海众说纷纭之际,据媒体报道,早在2008年青岛小口子地区共迁走6个村,“建造航母基地”在当地已是家喻户晓的“秘密”。

根据距离测算,“辽宁舰”最快在昨天下午、最晚在明天上午抵达青岛母港。

### 营区门口驱车20分钟到码头

中国海军专家刘江平表示,一般来说,航母母港的湾口外都有众多的岛屿做自然屏障,形成山环水绕、风平浪静的天然良港。航母基地不仅要能停靠航空母舰,而且要能停泊航母战斗群中的其他舰船。

青岛胶东航母基地很大,从营区门口驱车要行进20分钟才能到停泊码头。海军舰艇人士介绍,舰艇入驻港口停靠码头则表明港口满足了舰艇停泊条件。这些条件包括,附近海域的宽度、水深、潮流等水文情况都在海图上有清楚标志;码头各种设施齐全,包括供电、供水、排污、加油。

### 舰载机训练将涉及挂弹起飞

“辽宁舰”抵达青岛母港后,接下来将继续开展相关科学试验。进驻母港也为未来航母编队联合训练奠定了基础。

“舰载机训练将依旧是训练的关键。”中国航母专家李杰告诉记者,在完成舰载机起降训练的基础上,舰载机飞行员还要完成相当多的试验和训练科目。下一步舰载机训练将涉及挂弹起飞、夜间起降等。

专家也告诉记者,虽然航母母港设在北海舰队辖区内,但与北海舰队并不存在隶属关系。作为一个战略团队,其指挥权直接归属海军和总部。 综合央视报道

### 中方在管辖海域设浮标 外交部表示无可非议

据新华社电 在26日举行的例行记者会上,有记者问,近日,日方宣称中方在钓鱼岛海域设置浮标,意在搜集日方情报,中方对此有何评论。

外交部发言人华春莹说,中方有关部门在中国管辖海域设置浮标,目的是进行海上气象观测活动,无可非议。

### 北京为中小学生减负 小学将取消期中考试

据《人民日报》报道 2月25日,北京市教委发布《关于切实减轻中小学生过重课业负担的通知》。《通知》规定,严格执行国家和北京市课程计划,严格控制学生在校学习时间,严格控制作业量,严格规范考试和评价工作,严格禁止违规补课,严格教辅用书管理,严格各类竞赛管理,严格落实工作要求。

据北京市教委副主任罗洁介绍,“八个严格”是从规范教育系统内部的办学行为出发,对教育教学管理中的关键环节和指标进行量化和细化,旨在出实招、见实效,从根本上为学生“减负”。

《通知》规定,严格规范考试和评价工作。小学除语文、数学、英语每学期期末可以举行一次全校或全年级学科考试外,其他课程不得组织考试。除组织初中毕业升学考试外,区县不得在初中其他年级组织统一考试。初中各年级每学期只能组织期中、期末2次全校或全年级的学科考试。

### 国家统计局数据显示 25年房价年均上涨55%

综合《羊城晚报》报道 “全国房价十年仅涨143%?”昨日一则报道引发坊间讨论,有市民表示“感觉不止涨了这么多”,更有经济学界人士以国家统计局权威数据回应:“1987-2012年这25年里,国内商品房平均销售价格累计净增了13.19倍,平均每年上涨55%。”

中国国情与发展研究所经济学研究员清议发博文表示,国内最早的楼市统计数据始于1987年。清议援引国家统计局公布的一份《1987年以来的国内商品房平均价格及上涨情况概览》指出,“1987-2012年这25年里,国内商品房平均销售价格累计上涨了13.19倍,回头看平均每年上涨55%”。

清议分析,只有在外部发生重大金融危机的情况下,国内商品房销售价格才会出现下跌。而历次楼市调控政策,都没有出现价格下跌,即使在当年销售面积有所下降的年份(1989年、1996年和2008年)也是如此。

## 专家披露:中国已有118万“裸官” 这些人都是“白心红旗”,专家认为领导家庭信息应公开

据《北京晚报》报道 国家行政学院教授竹立家昨日上午在接受记者专访时表示,在世界范围内,“裸官”都是不被允许的。在国外,参与竞选公职人员的人首先必须公开家庭成员信息,如果你的配偶是外籍,根本不可能被允许参与竞选。

竹立家表示,因为,公共权力的持有者,在公共权力、公共资源分配、公共政策的制定以及对外交往中,都会有相当大的影响,甚至有决策权,如果你的家庭成员很多都不是本国人,如何能够保证你最大限

度地为本国服务?人毕竟是一个利益体,你身边的亲人都不是本国人,这样的公职人员造成国家资产、资源流失的可能性会增大很多。有一个统计数字显示,中国目前已经有118万左右的“裸官”,这些“裸官”包括行政机构领导、地方机构官员,还有很多国企的领导。这个数字是相当惊人的,这些人都是“白心红旗”,你敢说他们到底是为哪国人服务的?这些人掌握了公权力,对我们民族、国家以及党的威信都是巨大的损失和潜在的危险。

竹立家认为,要想管好“裸官”,其实有一个最好的办法,中央的领导也已经在带头了,就是家庭信息公开透明,七常委已经把家在哪里,妻子、儿女都在干什么等信息公开了,这就是最好的、也是最根本的办法。地方上的各级领导应该向中央学习,至少各地方政府的常委们必须公开家庭信息,应该明确,老婆孩子都是国外“户口”的人,一律不能担当政府部门的领导,这样便于监督,也肯定能大幅减少“裸官”现象。